济宁社区报

2025.6.3 星期二 责编 倪艺 组版 张亚伟 审读 田蔓

助力中高考 护航青春梦

济宁晚报全媒体记者 刘伟栋 通讯员 陈建国

"您好!六月是考试季,高考、中考接续进行,咱们为人父母,都能理解莘莘学子寒窗苦读的不容易,希望在考试期间,我们能共同努力,为广大考生营造一片宁静的天空,守护少年笔下的星辰大海。"6月2日,在曲阜市春秋路,执法队员们走进社区一线,走到群众身边,向商户讲解环保法律法规,提出考试期间噪音防治要求,赢得了群众的理解和支持。

为了给广大考生营造一个安静舒适、安全有序的 考试、休息环境,曲阜市综合行政执法局提前部署、积 极行动、多措并举,持续规范校园周边秩序,为考生 "刷静音",全心全意护航中高考。执法队员们深入大 街小巷、进店入户,耐心细致地为店主讲解注意事项, 积极营造护考、助考的浓厚氛围。要求沿街商户在考生备考、考试期间,严格控制噪声源,劝导商户调低广播音量;合理引导广场舞爱好者、乐器演奏者暂时调整活动时间与场地;要求餐饮、娱乐场所降低音量,加装隔音设施。

执法队员坚持24小时昼夜不间断巡查,积极受理政务热线、网络问政、市民投诉等,对群众反映的噪音扰民、占道经营堵塞交通、焚烧垃圾等行为第一时间处理,以实际行动守护良好的考试环境。

据了解,在考试期间,曲阜市综合行政执法局还将抽调专人组成爱心护考队伍,为广大考生提供爱心送考等贴心服务。

社区帮办有事您说话

养老服务零距离

通讯员 吕文君

"以前我一直不会用手机认证,今天工作人员现场教我,几分钟就完成了。"刚完成养老认证的王奶奶说。近日,任城区仙营街道人社站以"智慧认证暖民心养老服务零距离"为主题,开展了形式多样、内容丰富的养老认证宣传活动。

考虑到部分高龄、行动不便的老年人无法到

现场进行认证,人社站组织工作人员和志愿者开展"敲门行动",为辖区内行动不便的老年人提供上门认证服务。每到一户,工作人员都耐心与老人及其家属沟通交流,仔细核对老人的身份信息,认真完成认证工作。此次上门服务,共为5名特殊困难老年人完成认证。



近日,有居民反映运河西区小区入口路面出现破损、坑洼积水等问题,任城区济阳街道运河社区及时响应,组织召开协商议事会,征求居民意见,积极推动问题解决。

目前,修补工作已顺利完成,有效改善了居民出行便利。

(通讯员 梅金玉 摄)

疏通下水管道

通讯员 曾茹欣

"你好,我是秦庄小区的商户,我们门口的排污管道堵住了,一直向外流污水,你们快找人来修修吧!"近日,任城区仙营街道秦庄社区的工作人员收到小区商户的求助。

得知情况后,秦庄社区"秦商量"志愿服务队 迅速响应,第一时间赶到现场。通过调查,发现 是下水管道油污厚重无法排出导致堵塞返水。 为尽快解决问题,志愿服务队立即联系清掏作业 人员,确定清掏方案以及清掏费用,同时向周围 商户解释堵塞原因。收缴费用后,联系清掏作业 人员前来施工。经过一个多小时的工作,化粪池 疏通了,商户的生活也恢复了正常。

珍爱生命 谨防溺水

近日,任城区仙营街道谢营社区都市花园网格室开展防溺水宣传活动。

网格员充分发挥"人熟、地熟、情况熟"的优势,通过入户走访的形式,向家长发放防溺水安全宣传页。他们结合近年来发生的溺水事故案例,详细讲解溺水的严重危害,提醒家长务必承担起对孩子的监护责任,加强对孩子的安全教育和管理,特别是加强放学后、周末、节假日期间的监管,做到"知去向、知同伴、知内容、知归时"。同时,网格员还利用居民微信群,定期推送防溺水安全知识小视频和警示案例,扩大宣传覆盖面。

(通讯员 高明明 王元元 陈欢)

"移风易俗"浸润新风尚

近日,任城区仙营街道仙营社区组织志愿者在辖区开展"信用+移风易俗" 浸润新风尚主题宣传活动。结合信用积分制,在全社区推动形成文明之风,共同培育新时代文明社会新风尚。

活动开始,社区志愿者通过发放宣传彩页的方式,利用通俗的语言和案例向社区居民讲解移风易俗的内涵和意义,引导大家摒弃高额彩礼、大操大办等陈规陋习,并深入居民家中普及文明婚俗小知识及恶俗婚闹的危害,倡导居民用文明简约的婚礼方式举办婚礼。

"以前总觉得办喜事、丧事场面越大越好,现在听了志愿者的讲解,才明白其实简单、温馨、文明的仪式更有意义,而且还能为社区树立良好的榜样。"居民张大爷说。 (通讯员 张睿)

健康同行 暖心惠民

近日,任城区济阳街道龙行社区联合任城区人民医院开展义诊活动,将健康服务送到居民家门口。

活动现场,医护人员认真细致地为每一位前来就诊的居民测量血压,耐心解答居民提出的各类健康问题,并结合居民的生活习惯,为他们提供个性化的健康指导。同时,向居民普及了高血压的预防和治疗知识。

(通讯员 谢冬静)

文明餐桌 光盘行动

近日,任城区仙营街道仙北社区领秀网格室开展"文明餐桌光盘行动"宣传活动。网格员和志愿者走街入户,穿梭在辖区内餐饮门店、沿街商铺等场所,向附近商户讲述"光盘行动"的理念,提醒商户在顾客餐后主动询问是否需要打包,引导顾客适量点餐,树立文明理性的消费观念,切实营造文明就餐、勤俭节约、拒绝浪费的良好氛围。

(通讯员 李敏 李芳 常晨晓)